

以人為本 以慈為宗

仁慈堂關懷弱勢服務社會

本報特稿

仁慈堂
近日向工
聯貧困職

工送上春節慰問金及應節禮品，以表心意，讓有困難家庭同受社會關愛。剛連任仁慈堂值理會主席的資深社團人士飛安達直言，該堂多年來既與街總及工聯合作推出應急援助基金與派發春節禮物金，亦與多個社服機構與非牟利團體合辦活動，彰顯應有角色。承諾新的領導層仍貫徹“以人為本，以慈為宗”的目標，配合政府推展公益事務，與各大社服機構共同為弱勢謀福祉，創建和諧社會。

增年輕人以老帶新

仁慈堂最近選出新一屆領導架構成員，歐安利、飛安達、李維仕分別獲連任該堂會員大會主席、值理會主席及監事會主席。飛安達昨受訪時說，二〇〇〇年起

，已肩負值理會主席一職；很高興再獲得續任，將與整個團隊共同發揚仁慈堂服務社會、關顧弱勢的精神。架構內增選年輕成員，冀“以老帶新”，引進新的思維。

隨着社會不斷發展，通脹加劇，該堂開展的慈善公益領域進一步延伸。飛安達指出，千禧年起，該堂與街總適時籌設應急援助基金，向有需要人士提供援助，同時每年舉辦一次“敬老愛老同樂日”嘉年華，以喚起社會關注長者服務支援及長者權益，發揚尊老護老精神。近年亦與工聯推出訪貧問苦活動，初期只向十戶貧困家庭發放春節慰問金及應節物品，但通脹加劇，今年已調整為援助二十戶貧困職工，每戶給予五千元；明年有計劃向三十戶貧困職工發放此類救助金，解燃眉之急。

仁慈堂屬下安老院、托兒所、

盲人中心等機構，分別為長者、幼兒以至失明者提供適切的生活與活動空間。飛安達稱，該堂安老院為長者提供優質的護老服務，未來將不斷優化設施；該堂位於皇朝區的托兒所新翼去年十月落成，擴建後入托額增至二百五十八名，可讓幼兒於條件齊備、環境優雅的環境中健康成長。至於筷子基盲人中心，隨着當局推出“殘津”後，突然“湧現”一批年輕的失明者，該中心將增聘活動協調員，優化設施，為一衆失明人士提供良好的無障礙環境。

冀學生參與悟人生

飛安達更覺高興是，近年有不少工商企業尤其社會人士，積極向該堂及多個弱勢群體給予捐助，探訪長者、失明人士及弱能人士等，履行社企責任。未來很希望各校鼓勵學子參與有關探訪活動，學會“幸福非必然”的道理



飛安達

，樹立正確的人生觀與價值觀，由此更關注社會、關注未來。坦言每與失明人士或長者見面，總覺溫馨，彼此如同一家人，感觸至深。

近日推出的《澳門仁慈堂·過去與未來》一書，涵蓋中、英、葡文內容，圖文並茂鋪展仁慈堂的發展史，具可讀性。同期還出版仁慈堂博物館導賞指南，集中介紹珍貴藏品，經整合的仁慈堂博物館新展廳增加逾百件展品，數量與質量均有提升，當日獲行政長官崔世安等嘉賓出席主禮，給予高度重視。

新選出的仁慈堂領導架構：會員大會：主席歐安利，秘書簡百麗、馬沙度，候補主席潘志輝，秘書歐美德、歐申度士；值理會：主席飛安達，秘書李維仕，財務江濠生，值理山禮度、司徒民義，候補值理白文浩、盧偉樂；監事會：主席李維仕，秘書馬丁，監事陳若瑟，候補主席馬謝利、秘書蘇樂絲、監事甄力奇。



（資料圖片）
行政長官崔世安等去年底為仁慈堂博物館新展廳揭幕並細賞珍品